



U Srbiji opet izborna tišina zbog odluke o ponavljanju izbora na 15 biračkih mesta

Uprkos praksi izbori usred nedelje

U FOKUSU

Beograd - Izborna tišina zbog ponavljanja parlamentarnih izbora na 15 biračkih mesta počela je juče u ponoć. Pravila o čutnji važe do zatvaranja birališta 4. maja u 20 sati. U toku tih 68 sati zabranjena je predizborna kampanja i slanje političkih poruka. Kršenjem izborne tišine smatra se izborna propaganda, održavanje predizbornih skupova na javnim mestima i objavljivanje procena rezultata glasanja. Pored toga, zabranjeno je i postavljanje i deljenje propagandnog materijala u blizini biračkih mesta.

Građanima će, kao i na izborima 24. aprila, biti obeležen prst sprejom od specijalnog nerastvorljivog UV mastila, vidljivog pod posebnom svetlošću UV lampe, a onima koji se u momentu zatvaranja biračkih mesta, 4. maja u 20 sati, zateknu na biralištima biće omogućeno da glasaju.

Glasački listić je štampan na papiru boje PANTONE 5315U, olovno-sive, dok će kontrolni list za proveru ispravnosti glasačke kutije štampan na papiru boje PANTONE 691U, odnosno plavo-roze boje.

Na ponovljenim mestima na vanrednim parlamentarnim izborima birači će moći da glasaju za 20 lista.

Na osnovu 99,82 odsto obrađenih biračkih mesta na parlamentarnim izborima, prema podacima RIK-a, koalicija oko SNS-a osvojila je 48,24 odsto glasova, koalicija SPS-JS 10,96, SRS 8,11, DS 6,03, Dosta je bilo 6,03, koalicija SDS-LDP-LSV 5,02 i koalicija DSS-Dveri 4,99 odsto.

SVM je osvojio 1,50 odsto glasova, lista Muamera Zukorlića 0,86 odsto, SDA Sandžaka 0,80 odsto, Ruska stranka 0,36 odsto, Partija za demokratsko delovanje 0,43 odsto.

Dakle, skoro 20.000 građana na 15 biračkih mesta u Srbiji imaće u sredu, 4. maja, prvog radnog dana posle praznika, priliku da ponovo glasaju. Analitičari smatraju da se očekuje znatno manja izlaznost na ponovljenim izborima nego što je bila u „redovnom“ terminu za glasanje koji je „padao“ u nedelju.

Na pitanje Danasa zašto se ponovljeni izbori održavaju radnim danom, predsednik RIK-a Dejan Đurđević kaže da je zakonski rok sedam dana i da zato pada u sredu, 4. maja, imajući u vidu da su izbori poništeni u sredu, 27. aprila.

Bojan Klačar iz Centra za slobodne izbore i demokratiju (CeSID) navodi za Danas da zakonski okvir ne predviđa dan za održavanje izbora, već samo krajnji rok, ali da je praksa da su izbori obično nedeljom.

- Generalno, izlaznost na biračkim



Očekuje se manja izlaznost: Biračko mesto

Foto: Aleksandar Lovajković / Folnet

mestima je manja, jer nema kampanje i birači su slabije motivisani. Kada na to dodamo i činjenicu da su izbori u sredu, a ne neradnim danom kakva je bila praksa, za očekivati je skromnu izlaznost, za nijansu manju i od ponovljenih izbora nedeljom. Na to će uticati i činjenica da će nemali broj građana „spojiti“ praznike sa vikendom - objašnjava Klačar.

RIK je donela i Odluku o naknadi troškova sprovođenja ponovljenog glasanja, prema kojoj članovima i koordinadorima radnih tela Republičke izborne komisije u gradovima i opštinama gde se izbori

ponavljaju pripada jednokratna naknada u iznosu od po 2.500,00 dinara.

S druge strane, Pokrajinska izborna komisija, na sednicama održanim 27. i 28. aprila, odlučivala je o greškama u zapisnicima o radu biračkih odbora na sprovođenju glasanja, te je donela Odluku o ponovljenom glasanju na biračkom mestu 42 u Subotici, na biračkom mestu 9 u Bačkoj Topoli i biračkom mestu 9 u Sremskim Karlovcima, kojom je određeno da će se ponovljeno glasanje na pomenutim biračkim mestima održati u nedelju, 8. maja. **B. Cvejić**